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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 27.03.2015 

OR MÖR/003/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 16.03.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

20:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschriften aus den Sitzungen 

vom 19.01.2015 und 23.02.2015 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16, Ortsteilverfassung: För-

derverein der Grundschule 21 e. V. Erfurt - Möbisburg;  

Matheolympiade 

0596/15 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  
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 6. Informationen 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Als Gäste begrüßt er: 

Frau Marion Walsmann, MdL und Stadträtin (CDU),  

Herrn Carsten Gloria; Stadtrat SPD und Mitglied Badförderverein,  

die Vorsitzende und ein weiteres Mitglied der Bürgerinitiative "Neues Möbisburg – Rhoda"  

einen Vertreter der Presse (TA) und  

den Vorsitzenden mit zwei weiteren Mitgliedern des Badfördervereins.   

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt einen Änderungsantrag: Aufnahme der DS 0596/15 -

Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Förderverein der Grundschule 21 e.V. 

Erfurt – Möbisburg; Teilnahme an der Matheolympiade - . 

Der Ortsteilrat bestätigt einstimmig die Dringlichkeit und stimmt der Aufnahme des Zu-

satz – TOPs zu.  

 

  

 3. Genehmigung der Niederschriften aus den Sitzungen 

vom 19.01.2015 und 23.02.2015 

 

   

Beide Niederschriften gingen allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Ände-

rungen / Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschriften werden genehmigt. 

bestätigt  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16, Ortsteilverfassung: 

Förderverein der Grundschule 21 e. V. Erfurt - Möbisburg;  

Matheolympiade 

 

0596/15 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda vom 16.03.2015 Seite 3 von 5 
 

 

BESCHLUSS: 

Dem Förderverein der Grundschule 21 e. v. Möbisburg werden gem. § 17 a) der Ortsteilver-

fassung anteilig 40,00 EUR als Schüler-Startgeld zur Mathematik-Olympiade zur Verfü-

gung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Schwimmbad Möbisburg: 

Der Ortsteilbürgermeister entnahm der Presse, dass seitens des Betreibers, Thüringer Bäder 

GmbH, Überlegungen angestellt werden, die Schwimmbäder Möbisburg und Dreienbrun-

nen zu schließen. Um dagegen Einspruch zu erheben, sind heute Gäste und Interessierte 

zur Ortsteilratssitzung versammelt.  

Eine rege Diskussion schließt sich an mit folgendem Fazit:  

 

Das Schwimmbad Möbisburg ist unbedingt und auf lange Sicht zu erhalten! 

 

Dafür sprechen: 

 

 Zur Erhaltung des Bades wurde ein Förderverein gegründet, der sehr rege und  

mit vielen Eigeninitiativen bereits nachweislich für den Fortbestand des Freibades sorgte!

  

Zu nennen ist hier unbedingt die Beräumung und Säuberung des gesamten Badareals nach 

dem Hochwasser 2013, wo sich Badverein und Freiwillige Feuerwehr gleichermaßen enorm 

engagierten.  

 

 Das Möbisburger Freibad - ein Naturbad am Geraradweg gelegen - wird im  

ländlichen Raum als Niedrigkostenvariante konventionell betrieben.  

Dieses Konzept soll beibehalten werden. 

 

 Seitens des Schwimmbadvereines ist langfristig ein Erwärmungsbecken für den  

Kinderbereich vorgesehen, sowie eine weitere, schrittweise Sanierung in Absprache mit der 

Eigentümerin Thüringer Bäder- und Freizeit GmbH. 

 

 Dieses Bad im Südbereich dient der Daseinsvorsorge, es befindet sich in  

idyllischer Lage im unmittelbaren Einzugsbereich von Kindergärten und Schulen.  

Ein ausreichend großer Parkplatz ist vorhanden. 

 

 Der Bestandsschutz ist zu erhalten; ein Weiterbetrieb muss ermöglicht werden  

und eine Garantie für die schrittweise Sanierung ist zu gewähren. 
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Zu dieser Thematik wird für Montag, den 23.03.2015 um 18.00 Uhr eine Bürger-

Informations-Versammlung im Bürgerhaus Möbisburg, Hauptstraße 13, stattfinden. 

Die Geschäftsführerin der Thüringer Bäder- und Freizeit GmbH, Frau Weiß, sagte zu, für 

Fragen rund um das Freibad Möbisburg zur Verfügung zu stehen.  

 

 

- Umleitungsstrecke Hubertusstraße:  

Der Ortsteilbürgermeister erhielt ein Antwortschreiben des Amtsleiters vom Tiefbau- und 

Verkehrsamt (A 66), wonach die vom Ortsteilrat geforderte offizielle Mitnutzung der Um-

leitungsstrecke seitens des Fachamtes erneut abgelehnt wird. Eine rege Diskussion 

schließt sich an, Verärgerung und Unverständnis werden von den Anwesenden geäußert, 

denn die offiziell ausgewiesene Umleitungsstrecke  ist lang und befindet sich zudem zwi-

schen Möbisburg und Waltersleben in einem sehr schlechten Zustand. 

 Herr Nolte wird erneut mit seiner berechtigten Forderung an den Amtsleiter herantreten. 

 

- Straßenreinigungssatzung: Alle Straßen werden von den Möbisburger Bürgern  

selbst gekehrt. Der Ortsteilrat Möbisburg – Rhoda spricht sich einstimmig dafür aus, den 

bisherigen Zustand beizubehalten. 

 

- Jugendarbeit in Möbisburg – Rhoda:  

In Absprache mit der Ortsteilbetreuung ist das Jugendamt nach wie vor in der Pflicht, in 

Abstimmung mit dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung (Amt 23), mit dem 

Verein Kinderinteressen Thüringen e. V. eine Nutzungsvereinbarung über die Räumlichkeit 

im Bürgerhaus abzuschließen.  

 

- Pflege der Grünflächen entlang der Hauptstraße: 

Herr Nolte mahnte beim Garten- und Friedhofsamt die dringend notwendige Pflege des 

Straßenbegleitgrüns an. Dazu wird er erneut beim Fachamt vorsprechen. 

 

- Straßeninstandsetzung : 

Dem Straßenmeister wurde die dringliche Straßeninstandsetzung der Molsdorfer Straße 

bis Einmündung Ingerslebener Weg angezeigt. Er stellte gegenüber dem Ortsteilbürger-

meister auch die Instandsetzung der angrenzenden Bushaltestelle in Aussicht. 

 

- Toreinfahrten in Rhoda:  

Nach Aussage des Amtes 66 obliegt nach Sammlerverlegung die Wiederherstellung der 

Zufahrten zu den Privatgrundstücken den jeweiligen Eigentümern. Hierzu forderte der 

Ortsteilbürgermeister die gesetzliche Grundlage dazu ab, denn die Überfahrten befinden 

sich überwiegend auf öffentlichem Gelände. 

 

- Verpollerung des Durchfahrtsweges Am Plan: 

Der Ortsteilbürgermeister wird diese Maßnahme verfolgen und ggf. nochmals Kontakt mit 

dem Fachamt aufnehmen. 

 

- Zuparken Gehbahn Walterslebener Straße:     

Das Problem ist bekannt; Ursachen sind zu geringe Parkmöglichkeiten im Bereich  
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und Hanggrundstücke ohne ausreichend Stellplätze. Der Ortsteilbürgermeister wird dies-

bezüglich mit Anliegern das Gespräch suchen. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- über den Vorstoß der Post zum Ausbau "Schnelles Internet" 

 

- erteilte Baugenehmigungen: 

1. Areal ehemalige Geflügelställe ( vier Eigenheime längs Ingerslebener Weg und Um-

nutzung der großen Scheune für  Beherbergungs- und Gaststättenbetrieb) 

2. Areal ehemalige Schuhleiste: Umnutzungsgenehmigung erteilt:  Garagenkomple-

xumrüstung  für Wohnzwecke  

 - insgesamt: begrüßenswerte Entwicklung! 

 

- Ortsteilbote: neue Ausgabe: Ende März 2015 

 

- Seniorenkaffee: Planung im Juni 2015, genauer Termin wird noch angesagt 

 

- Seniorenfahrt: voraussichtlich August 2015 

 

- Maifeuer: Mahd der Fläche wieder über die Ortsteilbetreuung mit Stützpunkt Süd 

vereinbaren 

 

- über den Termin am 01.04.2015 beim Oberbürgermeister bezüglich des offenen 

Briefes des Ortsteilrates an den OB 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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